

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΟΥ ΠΑΦΟΥ ΔΡΑ ΑΝΔΡΕΑ Σ.ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ
ΣΤΟ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΗΝ
ΠΑΦΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΜΙΚΡΟΖΩΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΠΑΦΟΥ

Η φύση δεν έχει προικίσει όλες τις περιοχές με τις ίδιες δυνατότητες για ανάπτυξη. Η σύγχρονη επιστήμη προσπαθεί – με δεδομένο ότι η γη βρίσκεται σε στενότητα – να επεκτείνει τις δυνατότητες του ανθρώπου για ανάπτυξη σε μεγαλύτερες εκτάσεις με την λήψη των κατάλληλων μέτρων για αντιμετώπιση της έξαρσης των φυσικών φαινομένων. Μέσα σ' αυτή την λογική, κάθε επιστημονική έρευνα και μελέτη όσο εξειδικευμένη και εάν είναι και όσο δύσκολη κι' αν είναι η αντίληψη της από τους μη μυημένους στο γνωστικό της αντικείμενο έχει ένα βασικό και αυτονόητο στόχο, την ευημερία του ανθρώπου και την προστασία του από κινδύνους που η επιστήμη προσπαθεί να εντοπίσει και αντιμετωπίσει. Το χρέος της πολιτείας απέναντι σε κάθε τέτοια έρευνα είναι η αξιοποίηση της και η μεγιστοποίηση του κοινωνικού οφέλους ή αν θέλετε η ελαχιστοποίηση της κοινωνικής ζημιάς. Αυτή η αξιοποίηση από την πολιτεία αποτελεί και την ευτυχία των μελετητών και ερευνητών.

Έτσι, αν θα είχε νόημα ο χαιρετισμός του Επάρχου στο σημερινό συμπόσιο είναι να διαβεβαιώσει τους μελετητές πως η Πολιτεία θα αξιοποιήσει στο έπακρο τα πορίσματα της μελέτης ώστε αυτή να συμβάλει στην διασφάλιση των επενδύσεων σε οικοδομές και έργα υποδομής αλλά και ασφάλειας κάθε ανθρώπινης δραστηριότητας.

Η Επαρχία Πάφου, με πρώτη την περιοχή του αστικού συμπλέγματος, τώρα και μερικά χρόνια βρίσκεται σε μια φάση οικονομικής ανάπτυξης, κάτι που είχε στερηθεί για πολλά χρόνια, και η Μικροζωνική Μελέτη έρχεται στον κατάλληλο χρόνο για να συμβάλει στην ορθή ανάπτυξη της περιοχής.

Όμως δεν είναι μόνο χρέος της πολιτείας η αξιοποίηση των πορισμάτων της μελέτης αλλά και των επιστημόνων επαγγελματιών που ασχολούνται με τον ευρύτερο τομέα των κατασκευών. Οι υπηρεσίες τους δεν εξυπηρετούν μόνο τους υπό στενή έννοια πελάτες τους αλλά το κοινωνικό σύνολο.

Ως Διοίκηση Πάφου διαπιστώνομε με ικανοποίηση πως η παρατηρούμενη ανάπτυξη διασπύρεται πλέον σ' ολόκληρη την Επαρχία. Πέραν των μισών οικοδομικών αδειών αφορούν οικοδομές πέραν του αστικού συμπλέγματος και επίσης μεγάλος αριθμός αγορών οικιών από Ευρωπαίους πολίτες επίσης αφορούν οικοδομές εκτός του αστικού συμπλέγματος. Είναι όμως γνωστό ότι στην Επαρχία Πάφου υπάρχουν μεγάλες περιοχές με προβληματικά εδάφη, συνεπώς υπάρχει άμεση ανάγκη επέκτασης της μελέτης ώστε αυτή να καλύψει αν είναι δυνατό, ολόκληρη την Επαρχία. Η δική μας εισήγηση ιδιαίτερα προς το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης είναι η επέκταση της μελέτης.

Αγαπητοί Φίλοι,

Για την Μικροζωνική Πάφου έχουν εργαστεί άνθρωποι που τίμησαν και τιμούν τον επιστημονικό κόσμο της Γεωλογίας, της Μηχανικής και της Σεισμικής Τεχνολογίας τόσο στην Κύπρο και Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Η συνεισφορά τους στην διεθνή βιβλιογραφία είναι αξιόλογη. Είμαστε τυχεροί για την εργασία τους και τους ευχαριστούμε.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συμποσίου.